

जोहार छत्तीसगढ़

दैनिक हिन्दी

वर्ष: -14 अंक: 319 डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 2 ₹ पृष्ठ: 4

जनसंघ के संस्थापक पं.दीनदयाल
उपाध्याय की जयंती मनाई

धरमजयगढ़, सोमवार 26 सितंबर 2022

ओम्प्रकाश विश्वकर्मा को खेल में
मिला स्वर्ण व कांस्य पदक...

पृष्ठ -4
ए

JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in

सीजी में सीबीआई का ऑपरेशन 'मेघ चक्र' - 21 राज्यों के 59 जगहों पर छापा

रायपुर। दिल्ली से आई CBI की टीम ने रायपुर में ऑपरेशन 'मेघ चक्र' चलाया। इस ऑपरेशन के जरिए देशभर में बच्चों से जुड़े अश्लील कंटेंट इंटरनेट पर शेयर, अपलोड या डाउनलोड करने वालों को पकड़ा जा रहा है। सूत्रों के मुताबिक रायपुर में 2 आरोपियों को सीबीआई टीम ने गिरफ्तार किया है। शहर के सरस्वती नगर थाना इलाके के कोटा से इन्हें पकड़ा गया है।



अब तक हिरासत में 50 लोग

10 महीने पहले इसी तरह का ऑपरेशन कार्बन चलाया गया था। तब कोर्टबा में भी छापा पड़ा था।

दिल्ली में इनके खिलाफ केस रजिस्टर्ड हुआ। इंटरनेट के IP एड्रेस के आधार पर इन बदमाशों को खोजती हुई CBI की टीम रायपुर पहुंची। जल्द ही बदमाशों के नामों का खुलासा होगा। फिलहाल इनसे पूछताछ की जा रही है।

आधिकारिक जानकारी के मुताबिक सीबीआई ने ऑपरेशन 'मेघ चक्र' के चलते 21 राज्यों के

59 जगहों पर एक साथ छापा मारा। इसमें रायपुर भी शामिल था। CBI के अफसरों ने बताया कि फतेहवादा (हरियाणा); देहगढ़ (उत्तराखंड); कच्छ (गुजरात); गाजियाबाद (उत्तर प्रदेश); मुंबई, पुणे, नासिक, ठाणे, नांदेड़, सोलापुर, कोल्हापुर और नागपुर (महाराष्ट्र); रांची (झारखंड); चित्तूर (आंध्र प्रदेश); कृष्णा (आंध्र प्रदेश); राम नगर (कर्नाटक); कोलार (कर्नाटक); फरीदाबाद (हरियाणा); हाथरस (उत्तर प्रदेश); बंगलुरु; कोडगु; रायपुर (छ.ग.); नई दिल्ली; चेलक्कारा (केरल); डिंडीगुल (मद्रास); गुल्दासपुर और होशियारपुर (पंजाब); चेन्नई; धनबाद; राजकोट; गोवा; हैदराबाद; अजमेर; जयपुर; कुड्डलूर (तमिलनाडु); मल्लापूर (केरल); लुनवाड़ा (गुजरात); गोधरा (गुजरात); मुवाहाटी;

धीमाजी (असम); ईटानगर (अरुणाचल प्रदेश); बर्धमान (पश्चिम बंगाल); महाराजगंज (उत्तर प्रदेश); सारण (बिहार); भागलपुर (बिहार); अगरतला (त्रिपुरा); मंडी (हिमाचल प्रदेश) में छापेमारी की गई है।

विदेशी वेबसाइटों पर अपलोड हो रहे अश्लील कंटेंट

सीबीआई अफसरों को इंटरनेट से इनपुट मिला। जिसमें पता चला कि, बच्चों के यौन शोषण के वीडियो फोटो विदेशी साइटों पर भेजे जा रहे हैं। सिंगापुर से प्राप्त सूचना के आधार पर छापेमारी की गई। न्यूजीलैंड की पुलिस ने भी जानकारी भेजी। वलाउड ब्रेड स्टोरेज का उपयोग कर कई भारतीय नागरिक, बाल यौन शोषण कंटेंट वायरल / डाउनलोड / शेयर करने में शामिल पाए गए उनके खिलाफ कार्रवाई हो रही है।

75 साल बाद गांव पहुंची बिजली

बुजुर्ग महिला के हाथों बल्ब जलाकर सप्लाई शुरू, पोटकपल्ली में जटन मना रहे लोग

कोटा। छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले के पोटकपल्ली गांव में आजादी के 75 साल बाद बिजली पहुंची है। कोटा ब्लॉक के 33 घर बिजली से रौशन हो गए हैं। जिससे गांव वाले काफी खुश हैं। अभी तक देशभर में कई ऐसे इलाके हैं, जहां मूलभूत सुविधाएं नहीं हैं। हालांकि सरकारों के लगातार प्रयास से सुविधाओं का विस्तार हो रहा है।



प्रशासन का आभार भी जता रहे हैं।

6 माह के प्रयास के बाद रौशन हुआ गांव

जिला व पुलिस प्रशासन के प्रयासों के चलते गांव में पहली बार बिजली पहुंची है। करीब 6 माह पहले ही यहां पर सुरक्षाबलों का नया कैंप स्थापित हुआ था, जिसके बाद पुलिस और प्रशासन लगातार यहां बिजली पहुंचाने के लिए काम कर रहे थे। आखिरकार 6 माह के प्रयासों के बाद गांव में बिजली पहुंचते ही लोगों के चेहरे खिल उठे।

बुजुर्ग महिला के हाथों बल्ब जलाकर बिजली सप्लाई शुरू

पोटकपल्ली गांव में 6 महीने बाद विद्युतीकरण पूरा हुआ। इस मौके पर राजीव ठाकुर उप महापौर कोटा रेंज के साथ कई अफसर मौजूद रहे। गांव की बुजुर्ग महिला के हाथों बल्ब जलाकर बिजली सप्लाई की शुरुआत की गई। नक्सल प्रभावित क्षेत्र होने के कारण गांव विकास से वंचित था। लेकिन अब पोटकपल्ली में सुरक्षा बल कैंप स्थापित होने से इलाके में विकास कार्य शुरू हो गए हैं।

32 आदिवासी विधायक आएंगे रायपुर

32 फीसदी आरक्षण जारी रखने की मांग; 2 दिन से मैराथन बैठक, सीएम बोले- हर हाल में मिलेगा हक

रायपुर। आरक्षण को लेकर छत्तीसगढ़ हाईकोर्ट के फैसले के बाद आरक्षण का मुद्दा गरमाता जा रहा है। दो दिनों से लगातार राजधानी में आदिवासी समाज की बैठकें हो रही हैं।



दबाव बनाया जाएगा कि वे एसटी के लिए 32% आरक्षण के लिए मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से तत्काल नोटिफिकेशन जारी करने को कहें। शनिवार को बंजारा नवा

रायपुर में सर्व आदिवासी समाज छत्तीसगढ़ अनुसूचित जाति जनजाति शासकीय सेवक संघ के पदाधिकारी जुटे। हाईकोर्ट में सरकार की ओर से रखे पक्ष को

समाज ने कमजोर आंका है। समाज इस पर किसी तरह के समझौते को लेकर तैयार नहीं। समाज के पदाधिकारियों ने सीएम भूपेश से भी मुलाकात की। मुख्यमंत्री ने भरोसा दिलाया कि आदिवासियों का हक हर हाल में उन्हें मिलेगा। इससे पूर्व सर्व आदिवासी समाज की प्रदेश में बैठक हुई। जिसमें तय किया गया कि मामले को लेकर समाज के प्रतिनिधि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से मिलेंगे।

राजधानी रायपुर में शतरंज की बिसात पर शह-मात का खेल जारी

रायपुर। राजधानी रायपुर में इन दिनों शतरंज की बिसात पर शह-मात का खेल जारी है। शतरंज के मोहरों के साथ यह खेल मास्टर्स कैटेगरी की स्पर्धा होटल ग्रैंड इम्पीरिया में चल रही है। वहीं चैलेंजर्स कैटेगरी की स्पर्धा का समापन हो चुका है। छत्तीसगढ़ में शतरंज के इंटरनेशनल टूर्नामेंट का आयोजन मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की पहल पर हो रहा है। छत्तीसगढ़ चीफ मिनिस्टर टूर्नामेंट इंटरनेशनल ग्रैंडमास्टर्स चैस टूर्नामेंट के टाइटल से यह आयोजन बीते 19 सितंबर से शुरू हुआ है।

महिला ने खुद को लगाई आग, जिंदा जलकर मौत

मॉर्निंग वॉक कर वापस आई थी, कमरे में गई तो फिर नहीं लौटी

जांजगीर-चांपा। जांजगीर-चांपा जिले के ग्राम सरहर में रविवार को बुजुर्ग महिला ने खुद पर मिट्टी तेल डालकर आग लगा ली। बुरी तरह से जल गई महिला की मौत हो गई है। घटना बारगढ़ थाना क्षेत्र की है। महिला का नाम कमला बाई चंद्रा (65 वर्ष) है। पुलिस मीक पर पहुंचकर जांच में जुट गई है। जांच अधिकारी लक्ष्मीनारायण कंवर ने बताया कि कमला बाई रविवार सुबह 5 बजे मॉर्निंग वॉक के लिए गईं थीं। वो 7 बजे घर लौटीं और अपने कमरे में चली



गई। उसने दरवाजा अंदर से बंद कर आग लगने की बात बताई। बहू ने बाहर पड़ोसियों को भी आवाज लगाई। इसके बाद लोगों ने जैसे-तैसे दरवाजा तोड़ा और अंदर जाकर आग बुझाने की कोशिश की, लेकिन तब तक कमला बाई चंद्रा की जलकर मौत हो गई थी। परिजनों ने बताया कि महिला मानसिक रूप से कमजोर थी और अक्सर बहकी-बहकी बातें करती थी। बताया गया है कि महिला अपने पति दामोदर चंद्रा, छोटे बेटे राजकुमार चंद्रा (40 वर्ष) और अपनी छोटी बहू के साथ रहती थीं।

लिया। पहले तो घरवालों ने सोचा कि वो घर लौटकर फिर से सो गईं हैं, लेकिन थोड़ी देर बाद छोटी बहू ने कमरे से धुआं निकलता देखा। इसके बाद बहू ने अपने पति को फोन पर घटना की जानकारी दी। साथ ही ससुर दामोदर चंद्रा को भी

अदालत पहुंचेगी गंगा की सौगंध!

रमन सिंह ने कहा-गंगाजल उठाकर भी शराबबंदी नहीं कर रही है सरकार, कांग्रेस बोली- झूठा, कानूनी नोटिस देंगे

रायपुर। साल 2018 के विधानसभा चुनाव में कांग्रेस नेताओं ने गंगाजल की कसम खाई थी। अब 2023 के विधानसभा चुनाव से ठीक पहले यह कसम मुद्दा बनता दिख रहा है। भाजपा ने महासमूह में गंगाजल कलश यात्रा शुरू किया है।



चुनौती- भाजपा नेता ही उठा लें गंगाजल

कांग्रेस के कोषाध्यक्ष और छत्तीसगढ़ नागरिक आपूर्ति निगम के अध्यक्ष रामगोपाल अग्रवाल ने कहा, भाजपा अगर गंगाजल का सम्मान करती है तो उसके नेता गंगाजल उठाकर एक कसम खाएँ कि कांग्रेस नेताओं ने घोषणापत्र के सभी वादों के लिए गंगाजल उठाया था। अगर आवश्यकता पड़ेगी तो उन्हें गंगाजल में उपलब्ध करा दूंगा।

भाजपा की अफवाह रोकने के लिए उठाना पड़ा था गंगाजल

कांग्रेस संचार विभाग के प्रमुख सुशील आनंद शुक्ला ने कहा, 2018 में भी गंगाजल की कसम खाने की वजह भाजपा ही थी। भाजपा के आईटी सेल ने सोशल मीडिया में एक फर्जी पत्र वायरल किया था। उस समय के प्रभारी महामंत्री गिरिश देवांगन के फर्जी लेटरहेड पर संचार विभाग के तत्कालीन प्रमुख शैलेश नितिन त्रिवेदी के जाली हस्ताक्षर के साथ इसको जारी किया गया था। इसमें यह भ्रम फैलाने की कोशिश थी कि कांग्रेस कार्यकर्ताओं से कहा जा रहा है कि कर्जमाफी वाली बात गलत है, इसपर जोर नहीं देना है। इस फर्जीवाड़े को काउंटर करने के लिए नेताओं ने गंगाजल उठाकर कर्जमाफी का वादा दोहराया था।

पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने इसमें कहा कि कांग्रेस नेताओं ने गंगाजल की कसम खाकर शराबबंदी का वादा किया था। अब चार साल में भी शराबबंदी नहीं लागू कर पाए। कांग्रेस ने इस बयान को झूठ बताया है। छत्तीसगढ़ पाठ्य पुस्तक निगम के अध्यक्ष शैलेश नितिन त्रिवेदी ने कहा है कि रमन सिंह इस झूठ के लिए माफ़ी मांगें नहीं तो कांग्रेस कानूनी कार्रवाई करेगी। कांग्रेस ने रविवार को प्रदेश मुख्यालय राजीव भवन में 2018 में हुई उस पत्रकार वार्ता का वीडियो भी दिखाया, जिसमें कांग्रेस के तत्कालीन नेता आरपीएन सिंह किसानों की कर्जमाफी के मुद्दे पर गंगाजल उठाते दिख रहे हैं।

मुआवजा..

दैनिक वेतन भोगी कर्मियों की मौत पर बवाल

कर्मचारियों ने 50 लाख मुआवजे की मांग की, नौकरी और SIT जांच की भी मांग

रायपुर। हाल ही में मंत्रालय की पार्किंग में फांसी लगाकर दैनिक वेतन भोगी कर्मचारी योगेश वानखेड़े ने सुसाइड कर लिया था। योगेश के परिजनों को इंसाफ दिलाने की मांग पर अब प्रदेश के दैनिक वेतन भोगी कर्मचारी एकजुट हो गए हैं। शनिवार को रायपुर के

धरना स्थल पर एक श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया।

यहां कर्मचारियों का समर्थन करने पहुंचे भाजपा नेता गौरी शंकर श्रीवास्तव ने कहा कि प्रशासनिक अफसरों ने इन कर्मचारियों के जीवन का मजाक बना दिया। ऐसे अफसरों पर कार्रवाई होनी ही चाहिए। धरना स्थल पर कर्मचारियों के साथ मिलकर भाजपा नेता ने उस आदेश की प्रतियां जला दीं जिसमें कर्मचारियों की बेहतरी के लिए



कृष्ण अफसरों की कमेटी बनाने की बात लिखी थी।

SIT जांच की मांग

छत्तीसगढ़ संयुक्त अनियमित

समन्वयकों सौरभ मिश्रा बेमेतरा, आरती यादव शक्ति को काम से निकालने का विरोध करने कर्मचारी रायपुर में जमा हुए। हमने शाम को बुढ़ापा से केडल मार्च भी निकाली।

योगेश वानखेड़े जो खाद्य विभाग मंत्रालय में ड्राइवर का काम करते थे। बीते 20 सितम्बर को आत्महत्या कर ली। उन्हें काम से निकाल दिया गया था। महामंत्री ने मुख्यमंत्री को पत्र लिख कर उनके परिवार को 50 लाख की सहायता एवं एक सदस्य को पकी नौकरी देने की मांग की है।

रायपुर। सड़क हादसों के वक अक्सर भीड़ तमाशा देखती है। मगर कुछ जिम्मेदार लोगों की वजह से कई लोगों की जान बच पाती है। ऐसे ही जिम्मेदार लोगों को रायपुर ट्रैफिक पुलिस और रैपिडो ने सम्मानित किया। रायपुर के तेलीबांधा तालाब के पास एक कार्यक्रम का आयोजन हुआ। सड़क हादसों में मदद करने वालों को सम्मानित किया गया। रायपुर ट्रैफिक पुलिस के छस्क सतीश ठाकुर इस दौरान लोगों की मदद करने वालों से मिले। कार्यक्रम के आयोजन से जुड़े रजत ने बताया कि ट्रैफिक पुलिस के कॉन्स्टेबल उत्तम सिंह खम्हारडीह इलाके में इट्टी पर थे। इनकी आंखों



के सामने कुछ बाइक सवार हादसे का शिकार हो गए। फौरन उन्हें अस्पताल पहुंचाने में उत्तम सिंह ने मदद की। तेलीबांधा, कटोरा तालाब इलाके में रहने वाले कुछ आम नागरिकों ने भी इसी तरह सहायता का भाव दिखाया था। उन्हें भी इस कार्यक्रम में सम्मानित किया गया।

कार्यक्रम में लोगों को हेलमेट भी दिए गए। सड़क पर सुरक्षित चलने का उन्हें संदेश भी दिया गया। इस कार्यक्रम में ट्रैफिक छस्क सतीश ठाकुर ने कहा- कि कोई भी व्यक्ति किसी रोड एक्सीडेंट में मदद करने से पीछे न हटे, पुलिस ऐसे लोगों का भरपूर सहयोग करती है।

पीएम मोदी के नेतृत्व में भाजपा और विपक्ष के समक्ष राजनीतिक जमीन का संकट

नरेंद्र मोदी द्वारा भाजपा का नियंत्रण अपने हाथ में लेने के बाद से उनकी पार्टी ने 2014 और 2019 के आम चुनावों में अपने दम पर बहुमत हासिल किया है। यह ऐसी उपलब्धि है, जिसे हासिल करने के करीब भी वह कभी नहीं पहुंच पाई थी। कभी उत्तर और पश्चिम तक सिमटी रहने वाली भाजपा ने पूर्व और दक्षिण में भी अपना प्रभाव बढ़ाया है।

मोदी के राष्ट्रीय फलक पर आने की अपनी महत्वाकांक्षा को सार्वजनिक करने से पहले तक बहुत कम लोगों ने सोचा होगा कि भाजपा पश्चिम बंगाल में दूसरे नंबर की पार्टी बन सकती है, अपने दम पर असम में सत्ता में आ सकती है और तेलंगाना में भी सत्ता हासिल करने के करीब पहुंच सकती है। हालांकि चुनावों में भाजपा की प्रभावी जीत प्रभावी शासन में नहीं बदल सकी है। मई, 2014 में नरेंद्र मोदी के सत्ता में आने के बाद से भारत आर्थिक, सामाजिक, नैतिक और संस्थागत रूप से अपने रास्ते से भटक गया। महामारी के टूटे कहर से पहले ही नोटबंदी और पैबंद लगी जीएसटी ने अर्थव्यवस्था को नुकसान पहुंचा दिया था और फिर कोविड के दौरान प्रधानमंत्री की नीतियों ने उसे और नुकसान पहुंचाया। मोदी की सत्ता के दौरान खतरनाक रूप

से संपत्ति कुछ पसंदीदा पूंजीपतियों के हाथों में केंद्रित हो गई है और दूसरी ओर श्रम भागीदारी दर में गिरावट आई है। केंद्रीय गृहमंत्री की देखरेख में मुस्लिमों को कलंकित करने और हमारे सबसे अधिक आबादी वाले राज्य के मुख्यमंत्री द्वारा उत्साह के साथ इसे आगे बढ़ाने से पहले से कमजोर सामाजिक ताना-बाना और तार-तार हो गया है। हमारे श्रेष्ठ विश्वविद्यालयों और शोध संस्थानों में योग्यता के बजाय विचारधारा के आधार पर कुलपतियों/ निदेशकों की नियुक्तियां किए जाने से विज्ञान तथा ज्ञान सृजन के क्षेत्र को बड़ा झटका लगा है। कुछ ऐसे सार्वजनिक संस्थान जिनसे स्वतंत्र रूप से काम करने की अपेक्षा रही है, वे हिंदुत्व की विचारधारा के औजार बन गए हैं; और अन्य संस्थान निर्लज्ज तरीके से सत्ता के करीबी पूंजीपतियों के लिए



चुनावी जीत और सुशासन में फर्क

एक हालिया रिपोर्ट में कहा गया है कि 2014 के बाद से सीबीआई द्वारा गिरफ्तार या छापेमारी करने वाले 95 फीसदी राजनेता विपक्षी दलों के हैं। केंद्र सरकार ने गुप्त चुनावी बांड योजना, और स्वतंत्र मीडिया चैनलों को धमकाकर और सच बोलने वाले पत्रकारों को गिरफ्तार करके भी राजनीतिक प्रक्रिया को अपने पक्ष में विकृत करने की कोशिश की है।

पक्षपाती हो गए हैं। कुल मिलाकर मोदी सरकार का सत्ता

में रहने का रिकॉर्ड अटल बिहारी वाजपेयी और मनमोहन सिंह की सरकारों की तुलना में काफी कमतर है। वे अर्थव्यवस्था के संचालन में अक्षम हैं और उन्होंने समाज का गहराई से ध्वंसाकारण कर दिया है, उन्होंने सांविधानिक संस्थाओं को खोखला कर दिया और हमारे लोकतंत्र को गंभीर रूप से कमजोर कर दिया, इसके बावजूद मोदी की पार्टी को इन पंक्तियों के लिखे जाने तक राष्ट्रीय स्तर पर किसी तरह की चुनौती नहीं है। इस साल की शुरुआत में हुए पांच राज्यों के चुनावों में चार में जीतने के बाद भाजपा 2024 के आम चुनाव में जीत की प्रबल दावेदार हो गई। उनकी यह आरामदायक स्थिति उनके वित्तीय संसाधनों, वैचारिक प्रतिबद्धता, संगठनात्मक ताकत और राज्य संस्थाओं के नियंत्रण के कारण है, और दूसरी तरफ एक विश्वसनीय राष्ट्रीय विपक्ष की कमी है। एक

उदासीन प्रशासनिक रिकॉर्ड के साथ स्थायी राजनीतिक सफलता की परिघटना आधुनिक दुनिया में असामान्य नहीं है। रूस में व्लादिमीर पुतिन, तुर्की में रिस्रेप एर्दोगन और जिंबाब्वे में रॉबर्ट मुगाबे ने लंबे समय तक सत्ता सुख भोगा है, बावजूद इसके कि उनके शासनकाल में उनके देश की अर्थव्यवस्था, संस्थाएं, सामाजिक ताना-बाना और अंतरराष्ट्रीय प्रतिष्ठा छिन्न-भिन्न हो गई। भारत के एक इतिहासकार के रूप में मैं छोटी-सी तुलना करना चाहूंगा, जो कि वास्तव में इसके काफी करीब है। मुझे लगता है कि नरेंद्र मोदी और भाजपा केंद्र के स्तर पर उसी का अनुकरण कर रहे हैं, जो ज्योति बसु और माकपा ने पश्चिम बंगाल में पहले किया था। वाम मोर्चा, माकपा जिसका प्रमुख घटक था, 34 बरसों तक कोलकाता में सत्ता में रहा। उसमें से 23 साल ज्योति बसु मुख्यमंत्री रहे।

और वह कोई प्रभावी मुख्यमंत्री भी नहीं थे। भारत में मोदी की भाजपा की तरह पश्चिम बंगाल में बसु की माकपा चुनाव जीतने में माहिर थी और शासन में अयोग्य। 1977 में जब ज्योति बसु पश्चिम बंगाल के मुख्यमंत्री बने, उस समय उसके पास मजबूत औद्योगिक आधार था, शानदार यूनिवर्सिटी थीं, तब तक पहुंच थी और समृद्ध सांस्कृतिक जीवन था। यदि राज्य सरकार को समझदारी से चलाया गया होता, तो पश्चिम बंगाल आज भारत के सर्वाधिक विकसित प्रदेशों में से एक होता। माकपा अपने आप में पश्चिम बंगाल में कुछ है और केरल में कुछ और। केरल में वाम जाति और लैंगिक समानता को लेकर सामाजिक आंदोलनों से प्रेरित रहा है और सत्ता में रहने के दौरान उसने शिक्षा और स्वास्थ्य पर गंभीरता से ध्यान केंद्रित किया है।

रामचंद्र गुहा

संपादकीय

बीएमसी के चुनाव में देरी होगी

कायदे से बृहन्मुंबई महानगर निगम यानी बीएमसी के चुनाव की घोषणा हो जानी चाहिए थी। पहले कहा जा रहा था कि सितंबर या अक्टूबर में चुनाव होंगे। शिव सेना के टूटने के बाद एकनाथ शिंदे के नेतृत्व में 30 जून को नई सरकार बन गई थी। शिंदे गुट और भाजपा की साझा सरकार बने तीन महीने होने जा रहे हैं लेकिन अभी तक बीएमसी चुनाव की सुगबुगाहट नहीं सुनाई दे रही है। तभी पूर्व मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे ने सीधे केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह को चुनौती दी और कहा कि अगर हिम्मत है तो एक महीने में बीएमसी का चुनाव करा कर दिखाएं। लेकिन ऐसा लग रहा है कि बीएमसी के चुनाव में अभी देरी होगी। असल में भारतीय जनता पार्टी को अभी एकनाथ शिंदे गुट की राजनीतिक हैसियत को लेकर भरोसा नहीं बन रहा है। भाजपा को लग रहा है कि अभी चुनाव हुए तो उद्धव ठाकरे के नेतृत्व वाली शिव सेना बड़ी ताकत बन सकती है। शिंदे गुट अभी पिछड़ सकता है क्योंकि शिव सेना में टूट का मामला नया नया है और लोग इसे महसूस कर रहे हैं। अगर थोड़ा समय दिया जाए तो शिंदे गुट अपनी पकड़ मजबूत कर सकता है। एकनाथ शिंदे बतौर मुख्यमंत्री कुछ काम करके पुराने शिव सैनिकों और बाल ठाकरे के समर्थकों को अपने साथ जोड़ सकते हैं। समय बीतने से लोग शिव सेना की टूट को भूलेंगे भी। तभी ऐसा लग रहा है कि बीएमसी का चुनाव अभी तुरंत नहीं होगा। दिवाली के बाद हो सकता है कि चुनाव की घोषणा हो यानी नवंबर, दिसंबर से पहले चुनाव की संभावना नहीं है।

आजादी का मिथक, जनमत संग्रह के औपचारिक प्रस्ताव और सामाजिक-राजनीतिक इच्छाशक्ति

जम्मू और कश्मीर के संदर्भ में पाकिस्तान बार-बार आजादी और जन इच्छा का नारा लगाता है। लेकिन कश्मीर के जिस हिस्से पर उसने 1947 से अवैध कब्जा किया हुआ है, वहां पर उसने इस सिद्धांत को कितना अमल में लाया? अभी तक जनमत संग्रह के तीन औपचारिक प्रस्ताव हुए हैं और हर मौके पर पाकिस्तान ने उसे स्वीकार कर दिया। माउंटबेटन ने दो नवंबर, 1947 को अपनी वार्ता में जिज्ञा को संयुक्त राष्ट्र के तत्वाधान में जनमत संग्रह की पेशकश की थी। जिज्ञा ने प्रस्ताव को ठुकरा दिया।

उन्होंने सुझाव दिया कि इसके बजाय जनमत संग्रह को माउंटबेटन और उनके द्वारा द्विपक्षीय रूप से आयोजित किया जाना चाहिए। माउंटबेटन ने कहा कि वह सरकार के सांविधानिक प्रमुख होने के नाते ऐसा नहीं कर सकते। आखिर जिज्ञा ने संयुक्त राष्ट्र के अंतर्गत जनमत संग्रह के प्रस्ताव को क्यों नकार दिया? जबकि उसके बाद से पाकिस्तान की यह आधिकारिक स्थिति बनी हुई है। उस समय कश्मीर में पाकिस्तान द्वारा प्रायोजित कबायली हमला जारी था और कबायलियों ने बिना फर्क किए हिंदुओं, मुसलमानों और ईसाइयों के साथ बलात्कार और लूटपाट को अंजाम दिया। जिज्ञा समझते थे कि ऐसी परिस्थिति में जनमत संग्रह का परिणाम पाकिस्तान के पक्ष में नहीं होगा। दूसरा मौका 1955 में था, जब संयुक्त राष्ट्र के अध्यक्ष ओवेन-डिक्सन ने जनमत संग्रह का प्रस्ताव दिया था। उन्होंने



भारत द्वारा अनुच्छेद 370 को हटाने से एक साल पहले, पाकिस्तान ने 2018 में पीओके में 32 विषयों पर सीधे विधायी और कार्यकारी अधिकार हासिल किया। बाकी 22 विषयों पर कानून बनाने के लिए पाकिस्तान की मंजूरी जरूरी है।

क्षेत्रीय जनमत संग्रह का सुझाव दिया था, क्योंकि एकल जनमत संग्रह के तरीके से सीमा के दोनों तरफ अल्पसंख्यकों के समूह बचेंगे और उनका जबरन विस्थापन होगा। उन्होंने प्रस्ताव को घाटी तक सीमित कर दिया था, क्योंकि अन्य हिस्सों का

परिणाम जनसंख्या की संरचना को देखते हुए सर्वोपेक्षित था। संयुक्त राष्ट्र को सौंपी रिपोर्ट में ओवेन-डिक्सन ने बताया कि भारत इस पर विचार करने के लिए तैयार था, पर पाकिस्तान ने इसे ठुकरा दिया। पाकिस्तान के प्रस्ताव ठुकराने का घोषित कारण यह था कि क्षेत्रीय

जनमत संग्रह एकल जनमत के सिद्धांत से हटना था। ओवेन-डिक्सन ने बताया कि पाकिस्तान राज्य के विभाजन पर विचार करने के लिए तैयार था, बशर्ते कि उसे घाटी मिल जाए। एकल जनमत संग्रह केवल एक बहाना था। तीसरी बार पाकिस्तान ने 1953 में शोख अब्दुल्ला की बर्खास्तगी और गिरफ्तारी के बाद द्विपक्षीय वार्ता का प्रस्ताव किया। पाकिस्तानी प्रधानमंत्री मोहम्मद अली बोगरा वार्ता के लिए भारत आए। नेहरू-बोगरा वार्ता के बाद जारी संयुक्त बयान में दोनों देशों ने जनमत संग्रह के लिए प्रतिबद्धता जताई। बोगरा वापस चले गए और तीन महीने बाद एक दिसंबर को नेहरू को लिखे एक पत्र में उन्होंने जनमत संग्रह को रद्द कर दिया। उसका भी कारण वही था, जिसका हवाला पाकिस्तान ने 1950 में ओवेन-डिक्सन के प्रस्ताव को ठुकराते हुए दिया था। हम देख चुके हैं कि एकल जनमत संग्रह

केवल एक बहाना था। शोख अब्दुल्ला की बर्खास्तगी के बाद भी पाकिस्तान जनमत संग्रह का जोरिख नहीं उठाना चाहता था। इस तरह पाकिस्तान ने नेहरू के 1955 के बयान के चार महीने पहले ही जनमत संग्रह के विचार को खत्म कर दिया। पाकिस्तान ने बार-बार जनमत संग्रह को क्यों ठुकराया? पाकिस्तान ने संयुक्त राष्ट्र के अध्यक्ष ओवेन-डिक्सन के भारत दौर से एक महीने पहले अप्रैल 1950 में पाक अधिकृत कश्मीर के पहले राष्ट्रपति सरदार इब्राहिम को बर्खास्त कर दिया था। यह उसके कबीले सुधन के विद्रोह की शुरुआत थी। जल्दी ही यह विद्रोह पीओके के अन्य हिस्सों में फैल गया। इसे कुचलने के लिए पाकिस्तानी सेना द्वारा शुरू किया गया सैन्य अभियान 1950 के दशक के अंत तक जारी रहा।

डीपी श्रीवास्तव

मिला जुला

कलेक्टर ने गिरौदपुरी सोनाखान के आधा दर्जन शासकीय संस्थानों का किया निरीक्षण

एकलव्य आवासीय विद्यालय में मिली अव्यवस्था, अधीक्षक अधीक्षिका को निलंबन करने के लिए निर्देश

जोहार छत्तीसगढ़- बलौदाबाजार।

कलेक्टर रजत बंसल ने आज जिले मुख्य पर्यटन स्थल गिरौदपुरी एवं सोनाखान पहुंचकर विभिन्न निर्माण कार्यों का जायजा लिया। इस दौरान गिरौदपुरी एवं सोनाखान में स्थित आधा दर्जन से अधिक शासकीय संस्थानों का आकस्मिक निरीक्षण कर हालात का जायजा लिया। जिसमें गिरौदपुरी में कन्या, आश्रम, बॉयस छात्रावास, नवीन सामुदायिक भवन का निर्माण कार्य उसी तरह सोनाखान में एकलव्य छात्रावास, स्वास्थ्य केंद्र, नवीन तहसील कार्यालय सहित अन्य स्थल शामिल हैं। इस दौरान उन्होंने खास हॉस्टल में पढ़ने वाली सभी बच्चों से वन टू वन बातचीत कर व्यवस्थाओं एवं पढ़ाई के संबंध में जानकारी हासिल की। निरीक्षण के



दौरान विभिन्न निर्माण कार्यों की धीमी प्रगति को देखकर एवं सोनाखान स्थित एकलव्य हॉस्टल की अव्यवस्था, खाने की गुणवत्ता, पढ़ाई सहित साफ-सफाई पर कलेक्टर ने गहरी नाराजगी व्यक्त की है। इसके साथ एकलव्य आवासीय विद्यालय सोनाखान के प्राचार्य संतोष कुमार चौहान सहित हॉस्टल अधीक्षक गौरी पैकरा को भी कार्य स्थल से हटाते हुए निलंबन करने आदेश सहायक

दौरान उक्त आरोप सही भी पाया गया है। कलेक्टर रजत बंसल ने गिरौदपुरी एवं सोनाखान को टूरिस्टिक सिक्रेट के रूप में विकसित करने के निर्देश संबंधित विभाग के अधिकारियों को दिए हैं। उन्होंने सर्वप्रथम पूज्य गुरुदासी दास के जन्मस्थली में पहुंचकर गुरु बाबा का आशीर्वाद लिया एवं वहां चल रहे निर्माण कार्य का जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने जन्मस्थली के संबंध में समाज प्रमुखों से जानकारी हासिल की साथ ही पूरे स्थल का भी अवलोकन किया। इसके साथ ही उन्होंने शहीद वीर नारायण सिंह की स्मृति स्थल पहुंचकर रहे निर्माण कार्यों का जायजा लिया। उन्होंने शहीद वीर नारायण सिंह की स्मृति में बनाये संग्राहलय का भी अवलोकन कर इस स्थल के संबंध में जानकारी हासिल की। साथ ही उन्होंने गांव के महिला स्व

सहायता समूहों के सदस्यों, युवा समिति के सदस्यों से मुलाकात की। जिसमें सोनाखान में पर्यटन के लिहाज से विकसित किए जा रहे होम स्टे के संबंध में विस्तृत चर्चा की। साथ ही गांव वालों की मांग पर मिडिल स्कूल हेतु नये भवन को स्वीकृति देने एवं अस्पताल में एमबीबीएस डॉक्टर नियमित रूप से उपलब्ध कराने के निर्देश सम्बंधित विभाग के अधिकारियों को दिए हैं। उक्त निरीक्षण के दौरान डीएफओ के आर बर्द्ध, लोक निर्माण विभाग लोक आरईएस, जल संसाधन, पीएचई, आदिवासी विकास एवं एसडीएम कसडोल भूपेंद्र अग्रवाल सहित तहसीलदार विवेक पटेल, अतिरिक्त तहसीलदार राधेश्याम वर्मा, जनपद पंचायत सीईओ हिमांशु वर्मा सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी गण उपस्थित थे।

गहलोत के बाद राजस्थान का पायलट तय नहीं, रेस में आगे चल रहे 4 नाम

चौकाने वाला हो सकता है फैसला



जयपुर। राजस्थान में की राजनीति का उंट किस करवट बैठेगा, इसको लेकर तमाम तरह की अटकलें जारी हैं। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के कांग्रेस अध्यक्ष बनने की प्रबल संभावनाओं के बीच लगभग यह तय हो चुका है कि जल्द उनका ठिकाना दिल्ली होगा। इधर, राजस्थान में मुख्यमंत्री की कुर्सी को लेकर आज बड़ा फैसला हो सकता है। विधायक दल की बैठक में नए नेता का चुनाव किया जा सकता है। 2018 से ही 'सब्र' करके बैठे सचिन पायलट सबसे

बड़े दावेदार माने जा रहे हैं। कांग्रेस आलाकमान खासकर राहुल और प्रियंका गांधी पायलट के पक्ष में बताए जा रहे हैं। हालांकि, गहलोत इसके लिए अभी तक तैयार नहीं हैं और राजनीति के जादूगर कहे जाने वाले वरिष्ठ नेता अपने दांव से चौंका सकते हैं। 2020 में बगवत के लिए अब तक

पायलट को माफ नहीं कर पाए गहलोत राजस्थान पर अपनी पकड़ बरकरार रखना चाहते हैं। राजनीतिक जानकारों की मानें तो राहुल गांधी की ओर से 'एक व्यक्ति एक पद' का संकल्प बंधा दिया जाने के बावजूद गहलोत एक और कोशिश करेंगे कि अध्यक्ष बनने के बाद भी राजस्थान में सीएम की कुर्सी अपने पास रखें।

पुलवामा में आतंकी हमला, 2 लोगों को मारी गोली

श्रीनगर। जम्मू कश्मीर के पुलवामा जिले में बड़ी आतंकी वारदात सामने आई है। जिले के रत्नीपोरा में शनिवार को आतंकीवादियों ने 2 मजदूरों पर गोलियां चलाकर उन्हें घायल कर दिया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने दोनों को अस्पताल में भर्ती कराया है, जहां उनकी हालत स्थिर बताई जा रही है। जम्मू कश्मीर पुलिस का कहना है कि दोनों घायल मजदूर बिहार के बेतिया जिले के रहने वाले हैं। उधर, आतंकी वारदात के बाद सुरक्षा बलों ने इलाके को घेर लिया है। पूरे इलाके में आतंकीयों की तलाश में सर्व अभियान चलाया जा रहा है।



नीतीश के विपक्षी एकजुटता की ओर बढ़ रहे कदम, लालू के साथ दिल्ली में सोनिया गांधी से मुलाकात

पटना। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार लोकसभा चुनाव 2024 के मद्देनजर विपक्षी दलों को एकजुट करने की ओर कदम बढ़ा रहे हैं। आरजेडी सुप्रीमो लालू प्रसाद यादव के साथ रविवार शाम को वे दिल्ली में कांग्रेस की अंतरिम अध्यक्ष सोनिया गांधी से मुलाकात करेंगे।



इन नेताओं के बीच बीजेपी विरोधी गठबंधन को लेकर बातचीत होगी। नीतीश कुमार रविवार को हरियाणा के फतेहाबाद में दिवंगत चौधरी देवीलाल की जयंती पर इंडियन नेशनल लोकदल (इनेलो) की रैली में भी शामिल होंगे। जानकारी के

मुलाकात हो रही है। इससे पहले रविवार को मुख्यमंत्री और उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव हरियाणा के फतेहाबाद में इंडियन नेशनल लोकदल द्वारा आयोजित रैली में भाग लेंगे। इसको लेकर मुख्यमंत्री के साथ उपमुख्यमंत्री भी पटना से रविवार को विमान से रवाना होंगे। इस रैली में विभिन्न राज्यों के दलों के आला नेता भाग लेंगे। इस रैली के बहाने भी विपक्षी दल अपनी एकता का प्रदर्शन करेंगे। मालूम हो कि नीतीश कुमार विपक्ष को एक मंच पर लाने की कवायद को लेकर ही दिल्ली में पांच से सात सितंबर तक थे।

जोहार छत्तीसगढ़- रतनपुर।

एलसीआईटी कालेज ऑफ कॉमर्स एंड साइंस बोदरी बिलासपुर के होनहार के स्विमिंग खिलाड़ी प्रसंग श्रीवास्तव का चयन नेशनल गेम्स 2022 के लिए छत्तीसगढ़ की स्विमिंग टीम में हुआ है इस संबंध में जानकारी देते हुवे महाविद्यालय क्रीडाधिकारी ओमकार जायसवाल ने बताया कि प्रसंग श्रीवास्तव एलसीआईटी कालेज ऑफ कॉमर्स एंड साइंस बिलासपुर में बी काम फाइनल का छात्र है और उनका चयन 36 वा



नेशनल गेम्स 2022 के लिए हुआ है नेशनल गेम्स 2 से 8 अक्टूबर 2022 तक गुजरात के राजकोट के सरदार वल्लभ भाई पटेल स्विमिंग पूल में आयोजित होगा। जो तेरह

साल बाद आयोजित किया जा रहा है नेशनल गेम्स हर चार साल में आयोजित किया जाता है लेकिन 35 वा नेशनल गेम्स गुवाहाटी असम में 2013 में आयोजित किया गया था उसके बाद 2022 में 36 वा नेशनल गेम्स राजकोट में आयोजित हो रहा है स्विमिंग में छत्तीसगढ़ से एलसीआई टी कालेज के बी काम पद्मनल के छात्र प्रसंग श्रीवास्तव को अपने तीन इवेंट्स 50 मीटर एं 100 मीटर और 200 मीटर बटर फ्लाय में नेशनल गेम्स के लिए चयन किया गया है। प्रसंग श्रीवास्तव नेशनल गेम्स खेलने के लिए 30 सितम्बर

को रायपुर से राजकोट के लिए प्रस्थान करेंगे इससे पहले प्रसंग का चयन ओपन सिनियर स्विमिंग प्रतियोगिता के लिए छत्तीसगढ़ की टीम में हुवा था जो 6 से 10 सितम्बर तक गुवाहाटी आसम में आयोजित था इसने चयन होने पर महाविद्यालय संस्था प्रमुख प्रमोद कुमार जैन, उप संस्था प्रमुख डॉ. अर्चना शुक्ला, उप प्राचार्य अभिनव शास्त्र, इजीनियरिंग विभाग प्राचार्य डॉ. श्रुति राठी, उप प्राचार्य शुभ श्रीवास्तव आदि ने बधाई व शुभकामनाएं दी है।

पचास रुपए लीटर में गो मूत्र खरीदने की खबर पर वाहवाही लूटना दुर्भाग्यपूर्ण-योगेश तिवारी

खाद बीज गोबर खरीदी समेत अन्य मामलों को लेकर ठगे जा रहे क्षेत्र के किसान

जोहार छत्तीसगढ़-
बेमेतरा।

नवागढ़ से जापान के एक कंपनी द्वारा पचास रुपए लीटर में कोसली नरल की गाओं की मूत्र खरीदने का अनुबंध किए जाने की खबर से जिले के किसानों में खुशी की लहर दौड़ गई थी। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने भी इस खबर को सीएम के ऑफिसियल टिवटर अकाउंट पर डाला।

जिससे यह खबर प्रदेश सहित बेमेतरा जिले में सोशल मीडिया



प्लेटफॉर्म में ट्रेड करने लगी। पड़ताल में यह खबर झूठी निकली। इस सम्बंध में किसान नेता योगेश तिवारी ने राज्य सरकार से मामले की पारदर्शी

तरिके से जांच की मांग करते हुए कहा कि मुख्यमंत्री इस मामले का संज्ञान लेकर किसानों की हित में नीतियां बनाए। झूठी खबर को प्रचारित कर वाहवाही बटोरना दुर्भाग्यपूर्ण है। हर स्तर पर ठगे जा रहे प्रदेश के किसान सरकार अपनी घोषणा

अनुसार 4 रुपए लीटर में गो मूत्र नहीं खरीद पा रहे हैं। ऐसी स्थिति में जापानी कंपनी की ओर से 50 रुपए लीटर में गोमूत्र खरीदने की खबर से क्षेत्र के लोग हैरान हैं। इसलिए नवागढ़ के साथ साथ बेमेतरा साजा व बेरला ब्लाक में भी यूनित लगाने की मांग कर रहे हैं। योगेश तिवारी ने कहा कि किसानों को हमेशा कभी गोबर, गो मूत्र, नकली दवाई, तो कभी झूझ खाद बीज के नाम पर ठगा जा रहा है। ऐसी स्थिति में क्षेत्र के किसानों में खासी नाराजगी है। किसानों से किए वादे को पूरा करने में आगे सरकार नाकाम



हर ब्लाक में फूड प्रोसेसिंग प्लांट स्थापना की घोषणा की थी। लेकिन सरकार गठन के करीब 45 माह बाद भी इन घोषणाओं पर अमल नहीं हुआ है। जिले में कृषि आधारित उद्योगों को प्रार्थमिकता दिए जाने का कांशिस की ओर से वादा किया गया था। क्षेत्र किसान आज तक उस वादा के पूरा होने इंतजार कर रहे हैं। अब कांशिस सरकार से क्षेत्रीय किसानों की उम्मीद टूटने लगी है।

दो बच्चों को शिक्षा के लिये मिला सहारा, सम्पदा महिला मंडल का पुनीत कार्य

जोहार छत्तीसगढ़-
कोरिया।

महिला मंडल के तत्वाधान में संपदा महिला मंडल चिरमिरी क्षेत्र की अध्यक्ष पूनम सिंह के नेतृत्व में सरस्वती शिशु मंदिर सरभोका प्रकल्प में आर्थिक रूप से कमजोर दो बच्चों को पूरे साल की शिक्षा शुल्क का पूरा भुगतान करके सामाजिक कार्यों की दिशा में सहायनी कार्य किया गया है जिसकी हर तरफ सराहना की जा रही है। शिक्षण संस्था सरभोका प्रकल्प से प्राप्त जानकारी के अनुसार संपदा महिला मंडल एसईसीएल चिरमिरी क्षेत्र की अध्यक्ष पूनम सिंह



को विद्यालय में आर्थिक रूप से कमजोर 2 बच्चों के शिक्षा में आ रहे व्यवधान की जानकारी मिलने पर पूनम सिंह अपने सहयोगी रंजना पांडे, माया, सुनीता देवांगन वर्षा शिंदे, उषा राजेश, अर्चना गोलाइट के साथ सरस्वती शिशु मंदिर उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सरभोका प्रकल्प में आकर कक्षा प्रथम में अध्ययनरत सत्य प्रकाश और छात्रा पलक ताडिया से जहां

पोस्टकार्ड के माध्यम से भेजी जा रही प्रधानमंत्री को जन्मदिन की बधाई

भाजयुमो के प्रयास से हजारों बधाई संदेश किये प्रेषित

जोहार छत्तीसगढ़-
कोरिया।

भारतीय जनता पार्टी और युवा मोर्चा द्वारा देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के जन्मदिन को सेवा पखवाड़ा के रूप में पूरे देश भर में मनाया जा रहा है। इसी कड़ी में 24 सितंबर को पूरे कार्यकर्ता प्रधानमंत्री मोदी के जन्मदिन को यादगार बनाने में जुटे हुए हैं। भाजयुमो मंडल अध्यक्ष अखिलेश मिश्रा ने बताया की देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के जन्मदिन के अवसर पर सेवा पखवाड़ा के रूप में पूरे भारतवर्ष में कार्यकर्ता



मना रहे हैं। भाजयुमो मंडल मेंमंद्रगढ़ द्वारा भी सिविल लाइन एसडीएम कार्यालय के बाल मंत्रेंद्रगढ़ में स्टॉल लगाकर पोस्ट कार्ड के माध्यम से नरेन्द्र मोदी को शुभ संदेश एवं जन्म दिवस की शुभकामनाएं भाजयुमो कार्यकर्ता

एवं आम जनता के द्वारा भेजा गया है। उन्होंने हर आने जाने वाले राहगीरों से जन्मदिन का संदेश लिखवा कर पोस्ट किया है। इस अवसर पर हजारों की संख्या में बधाई संदेश मोदी को प्रेषित किया गया है।

सुकमा में होगा संभाग स्तरीय योग शिविर का आयोजन

जोहार छत्तीसगढ़-
सुकमा।

आज की भागदौड़ की जीवन शैली के कारण शारीरिक एवं मानसिक स्वास्थ्य प्राप्त करने के लिए योग की महत्ता दिन प्रतिदिन बढ़ती ही जा रही है। ऐसे समय में योग के प्रति जागरूक होकर जीवन में अपनाने की आवश्यकता बढ़ गई है। इसी ध्येय से छत्तीसगढ़ योग आयोग के सदस्य राजेश नारा के मार्गदर्शन एवं नेतृत्व में संभाग स्तरीय योग शिविर का आयोजन सुकमा जिला में किया जायेगा। राजेश नारा ने बताया कि बस्तर संभाग के सभी जिले से छात्र-छात्राएं, शिक्षक के साथ ही आम



नागरिक भी इस शिविर में भाग लेंगे। साथ ही विद्यालयों में योग शिक्षा दी जाएगी। रविवार को स्व.हड़मा कवासी स्टेडियम सुकमा में छात्र-छात्राएं, अधीक्षक आदि को सदस्य छत्तीसगढ़ योग आयोग राजेश नारा की उपस्थिति में जिला योग प्रशिक्षक गुलराज शर्मा द्वारा योगाभ्यास आसन प्राणायाम ध्यान कराया गया तथा आगामी शिविर के सफल संचालन हेतु चर्चा परिचर्चा कर आवश्यक निर्देश दिए गए।

अपराधों को रोकने में मददगार साबित होगा सिटी सर्विलांस सिस्टम

जोहार छत्तीसगढ़-
बलौदाबाजार।

बलौदाबाजार शहर सिटी सर्विलांस सिस्टम वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक दीपक कुमार झा के निर्देश में तैयार किया गया है। यह संपूर्ण आधुनिक सिस्टम पुलिस कंट्रोल रूम में स्थापित किया गया है। सिटी सर्विलांस सिस्टम के तहत शहर के सभी प्रमुख चौक चौराहों एवं प्रवेश मार्गों में उच्च क्वालिटी के सीसीटीवी कैमरा स्थापित किया गया है। जिससे



शहर के अंदर प्रवेश करने एवं बाहर जाने वाले सभी लोगों, वाहनों आदि पर सतत सूक्ष्म निगाह रखी जा सकती है। इसके अलावा शहर

प्रमुख मार्ग अथवा चौक चौराहा में किसी भी प्रकार की चोरी, लूट, हत्या जैसे गंभीर अपराधों की सूचना तुरंत पुलिस को मिल जाएगी एवं इस सिस्टम के जरिए अपराधियों की भी पहचान करने में बहुत आसानी होगी। साथ ही किसी धरना जुलूस आदि की भीड़ में शामिल होकर किसी भी प्रकार के उपद्रव अथवा अशांति फैलाने वाले असामाजिक तत्वों की पहचान कर कानून व्यवस्था बनाए रखने में भी अत्यंत सहायक सिद्ध होगा।

शासकीय महाविद्यालय दंतेवाड़ा में मानसिक स्वास्थ्य परामर्श केंद्र का उद्घाटन

मानसिक रूप से पीड़ित और तनावग्रस्त छात्रों को मिलेगा उचित मार्गदर्शन

जोहार छत्तीसगढ़-
दंतेवाड़ा।

मानसिक स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता की कमी के कारण लोग प्रायः तनाव को लेकर खुलकर बात नहीं करते हैं। इसका प्रभाव छात्रों और युवाओं पर भी देखने को मिलता है। तनाव से ग्रसित हो चुके ऐसे लोगों को काउंसलिंग के माध्यम से राहत देने का काम अब, शासकीय दंतेश्वरी स्नातकोत्तर महाविद्यालय दंतेवाड़ा का मनोविज्ञान विभाग करेगा। इसके जरिए विद्यार्थियों के मन में होने वाले खबराहट, चिंता, आशंका, निराशा, तनाव, असुरक्षा, चिड़चिड़ापन, निद्रा संबंधी परेशानी, और उचित निर्णय नहीं ले पाने जैसे पहलुओं पर मनोवैज्ञानिक सलाह देने के लिए महाविद्यालय में मानसिक स्वास्थ्य परामर्श केंद्र की स्थापना की गयी है। मनोविज्ञान विभाग के विभागाध्यक्ष मनोज कुमार राव ने मानसिक परामर्श केंद्र



की उपयोगिता बताते हुए कहा प्रत्येक व्यक्ति के जीवन में विभिन्न कारणों के चलते तनाव उत्पन्न होते हैं। विद्यार्थियों के मन में भी मानसिक स्वास्थ्य संबंधी समस्याएं आती रहती हैं। यदि समय पर इस समस्या की पहचान कर उन्हें परामर्श दिया जाए तो गंभीर मानसिक अवसाद से बचाया जा सकता है। ऐसे में मानसिक रूप से पीड़ित और तनावग्रस्त छात्रों को उचित मार्गदर्शन प्रदान करने में यह परामर्श केंद्र उपयोगी साबित होगा। परामर्श केंद्र अवकाश के दिनों में छोड़कर प्रतिदिन शाम 4 बजे से 5 बजे तक संचालित होगा। उन्होंने

आवश्यक है यदि इसकी मात्रा आदर्श स्तर की है तो यह कार्य क्षमता को बढ़ाता है लेकिन यदि इसकी मात्रा कम या अधिक होती है तो यह कार्य क्षमता को प्रभावित कर देती है। लेकिन अब समय बदल रहा है। युवा वर्ग अपनी मानसिक तनाव को लेकर अधिक सजग हैं। वे तनाव के विषय को लेकर आगे आ रहे हैं। और इसे कैसे दूर किया जाए इसका भी समर्थन कर रहे हैं। महाविद्यालय में परामर्श केंद्र खुलने से निर्दिष्ट रूप से उन्हें लाभ मिलेगा। राष्ट्रीय मानसिक स्वास्थ्य एवं तंत्रिका विज्ञान संस्थान निमहान्स से प्रशिक्षण ले चुके मनोविज्ञान विभाग के सहायक शिक्षक डॉ. दिनेश कुमार लहरी ने बताया वर्तमान समय में लोगों की बदलती जीवन शैली तनाव को जन्म दे रही है। लेकिन प्रत्येक समस्या का समाधान होता है। इसके लिए हमें धैर्यपूर्वक परिस्थिति का सामना करना चाहिए।

संभागायुक्त ने गिरदावरी कार्य में त्रुटि पाए जाने पर पटवारी को थमाया कारण बताओ नोटिस

गिरदावरी कार्य में लापरवाही बरतने पर होगी कड़ी कार्यवाही- कावरे

जोहार छत्तीसगढ़-
बेमेतरा।

संभागायुक्त महादेव कावरे ने संभाग के समस्त राजस्व अमलो को गिरदावरी के कार्यों में किसी भी प्रकार की लापरवाही न बरतते हुए पूरी गंभीरता से करने के लगातार निर्देश दिए। वहीं दूसरी ओर वे स्वयं गांव की गलियों और खेतों के मेड़ पर चलते हुए किसानों के खेतों तक पहुंचकर स्वयं गिरदावरी के कार्यों का निरीक्षण कर रहे हैं। जिसके तहत उन्होंने आज संभाग के तीन जिले दुर्ग, बेमेतरा एवं खैरगढ़ छुईखदान गंडई के ग्रामों में गिरदावरी कार्य का निरीक्षण किया। कावरे द्वारा दुर्ग जिले के धमधा तहसील अनंतगत धमधा में पटवारी हल्का नंबर 09 में खसरा नं 1120 में पाया की कृषक के खेत में निर्मित मकान एवं सड़क का रकबा, फसल के रकबे में कम नहीं किया



गया है। जिस पर कावरे ने संबंधित पटवारी हेमंत महंत को कारण बताओ नोटिस जारी किया। इसी प्रकार तहसील धमधा के ही ग्राम राजपुर में खसरा नं 139 के प्रतिवेदन में धान, तुवर, सोयाबीन एवं टमाटर की फसल दर्शाई गई है कावरे द्वारा निरीक्षण के दौरान संबंधित खसरे में सोयाबीन की फसल नहीं पाई गई। जिस पर कावरे ने पटवारी आंकार देशमुख को तत्काल कारण बताओ नोटिस जारी किया गया एवं तहसीलदार देशलहरा को फटकार लगाते हुए गिरदावरी सर्वेक्षण करने के निर्देश दिए। बेमेतरा जिले के साजा

सुझाव दिए। जिस दौरान तहसीलदार गंडई टी के बर्मा भी उपस्थित थे। गिरदावरी सर्वेक्षण की ऑनलाइन प्रॉटी भी हो शत प्रतिशत

संभागायुक्त कावरे ने किसानों के रकबे का खसरा और नक्शा का मिलान करते हुए पूरी पारदर्शिता और त्रुटिहित करने के निर्देश तहसीलदार, पटवारी, आरआई सहित समस्त राजस्व अमले को गिरदावरी के कार्यों को गंभीरता से करते हुए गिरदावरी रिपोर्ट में खेत के मेड़ में वृक्ष, धान के अलावा लगाए गए अन्य फसल का स्पष्ट उल्लेख करते हुए खसरा क्रमांक और वास्तविक रकबे में लगाए गए फसल का सही जानकारी दर्ज पर ऑनलाइन प्रविष्टि को भी उपस्थित किसानों को धान के बदले अन्य फसल के संबंध में भी

एक नजर

प्रमारी मंत्री उमेश पटेल का बलौदाबाजार दौरा, सी मार्ट सहित सिटी सर्विलांस सिस्टम का करेंगे शुभारंभ

जोहार छत्तीसगढ़-बलौदाबाजार।

कैबिनेट एवं प्रभारी जिला मंत्री उमेश पटेल कल 26 सितंबर को बलौदाबाजार भाटापारा जिले में रहेंगे। इस दौरान वह जिला मुख्यालय में बनाए गए नवनिर्मित सी मार्ट एवं पुलिस कंट्रोल रूम में आधुनिक सिटी सर्विलांस सिस्टम शुभारंभ कर जिला वासियों को सौगत देंगे। निर्धारित दौरा कार्यक्रम के अनुसार पटेल कल सुबह 11 बजे सड़क मार्ग द्वारा



रायपुर से रवाना होकर 12.30 बजे पुलिस कंट्रोल रूम पहुंचेंगे। यहां वह पुलिस विभाग द्वारा संचालित सिटी सर्विलांस सिस्टम का शुभारंभ करेंगे। फिर दोहरप 1 बजे सदर बाजार रोड में सी मार्ट का शुभारंभ करेंगे। 1.30 बजे सर्किट हाउस में आरंभित एवं 3 बजे से 4.30 बजे तक संयुक्त जिला कार्यालय के सभागार में अधिकारियों के कामकाज को बैठक लेकर समीक्षा करेंगे। फिर वह 4.30 बजे कार से रायपुर के लिए रवाना हो जाएंगे।

ओमप्रकाश विश्वकर्मा को खेल में मिला स्वर्ण व कांस्य पदक

विधायक विनय जायसवाल ने दी बधाई व शुभकामनाएं

जोहार छत्तीसगढ़-कोरिया।

अखिल भारतीय खेल फेडरेशन के द्वारा आयोजित राष्ट्रीय खेल प्रतियोगिता में ओमप्रकाश विश्वकर्मा को लंबी कूद में प्रथम आयु वर्ग व तवा फेंक में तृतीय स्थान प्राप्त होने पर स्वर्ण पदक और कांस्य पदक मिला है। ओमप्रकाश विश्वकर्मा नगर पंचायत झगराखाण्ड के पूर्व अध्यक्ष भी रह चुके हैं। खेल के प्रति इनकी रुचि शुरू से रही है और आज 62 वर्ष की उम्र में भी वही हिम्मत और जज्बा कायम है। विश्वकर्मा क्षेत्र के युवाओं को खेल के प्रति प्रेरणा देते हैं और उन्हें मार्गदर्शन भी प्रदान करते हैं। आगामी दिसंबर माह में बांग्लादेश की राजधानी ढाका में होने वाले अंतरराष्ट्रीय खेल प्रतियोगिता में विश्वकर्मा का चयन हुआ है। क्षेत्र का नाम रोशन करने पर जिले भर में हर्ष व्याप्त है। मंत्रेंद्रगढ़ विधायक डॉ. विनय जायसवाल ने ओमप्रकाश विश्वकर्मा को माला व मेडल पहनाकर क्षेत्र का नाम रोशन करने पर अपनी बधाई व शुभकामनाएं दी है।



कर्ट की चपेट में आने से 26 वर्षीय युवक की मौत, पुलिस जांच में जुटी

जोहार छत्तीसगढ़-रतनपुर।



रतनपुर थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम घासीपुर में केबल छतरी सेटिंग करने के दौरान कर्ट की चपेट में आने से 26 वर्षीय युवक की मौत हो गयी। मिली जानकारी के अनुसार ग्राम घासीपुर निवासी गणेश राम साहू पिता राजा राम साहू उम्र 26 वर्ष अपने घर की छत में केबल छतरी सेटिंग कर रहा था की इसी दौरान उसे बिजली की चपेट में आ गया जिससे उसकी मौत हो गयी। कर्ट की चपेट में आने के बाद परिजन तत्काल गणेश को लेकर सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र रतनपुर लेकर पहुंचे। सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र के डॉक्टर द्वारा गणेश साहू की मृत घोषित कर दिया। रतनपुर पुलिस ने मर्ग कायम कर शव को पोस्टमार्टम के भेज दिया है।